

## **ОТЗЫВ**

на выпускную квалификационную работу студентки 6 курса очной формы обучения  
по специальности 030302 – клиническая психология  
основная образовательная программа «Клиническая психология»  
основная специализация: психология кризисов и экстремальных ситуаций  
Добрянской Алины Олеговны

### **«Влияние болезни на развитие личности подростков, больных лейкозом»**

В настоящее время лейкоз у детей и подростков является одним из самых распространенных онкологических заболеваний у данной категории пациентов. К счастью, успехи в лечении этого страшного недуга несомненны: огромное количество детей и подростков излекиваются. Однако для того, чтобы поправиться, больные лейкозом проходят многократный курс интенсивного лечения в условиях стационара онкологического учреждения. Болезнь и необходимость лечения нарушают обычное течение жизни, и после завершения лечения перед подростком, его родителями и воспитателями остро встает проблема ресоциализации. Выпускная квалификационная работа студентки Добрянской Алины Олеговны посвящена исследованию влияния болезни на развитие личности подростков, больных лейкозом. Проблема, которую подняла в своей работе студентка Добрянская Алина, является интересной и актуальной, так как психологическое понимание подростка во время лечения позволяет более эффективно применять психологическую помощь, которая способствует его реабилитации после завершения лечения.

Студентка Добрянская А.О. всесторонне подходит к изучению проблемы. В написанном ею литературном обзоре содержатся научные взгляды исследователей, представляющих разные школы и направления. Студентка Добрянская А.О. отличается вдумчивостью и тщательностью планирования и проведения исследования. Она показала отличную подготовленность к самостоятельной научной работе, что проявилось в подготовке ею клинической беседы и в подборе психологических тестов, соответствующих задачам исследования. Психологические тесты были студенткой самостоятельно обработаны и проведен математико-статистический анализ полученных данных, сформулированы выводы. Особенно хочу отметить клиническую беседу Алины Добрянской: она детально была ею продумана, и так же скрупулезно она ее проанализировала, что позволило выделить два типа ответов - социально зрелых и инфантильных. Следует отметить огромный интерес к работе, который Добрянская А.О. проявляла на протяжении всего исследования.

Исследование подростков, которые являются онкологическими больными, особенно тех, кто в настоящее время проходит интенсивную химиотерапию, требует от психолога профессионализма (умения вступать в контакт и поддерживать его, навыков слушания, эмпатии), с одной стороны, и определенных личностных качеств, с другой (стрессоустойчивости, внимания, терпения). Добрянская Алина показала, что она владеет профессиональными навыками и что ей присущи личностные качества, необходимые психологу-профессионалу. Она зарекомендовала себя самостоятельным, организованным, ответственным, вдумчивым и грамотным специалистом – психологом.

Следует добавить, что студентка Добрянская А.О. неоднократно и успешно участвовала в качестве волонтера в различных программах Центра психологической помощи «Радуга жизни», работа которого направлена на социально-психологическую реабилитацию детей после химиотерапии.

Проведенное исследование Добрянской А.О. представляет несомненный интерес для клинических психологов, психотерапевтов и врачей-онкологов, работающих в детских отделениях онкологических учреждений.

Выпускная квалификационная работа студентки Добрянской Алины Олеговны соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

Научный руководитель:  
кандидат психологических наук,  
доцент кафедры психологии  
кризисных и экстремальных ситуаций  
факультета психологии СПбГУ



В.А.Чулкова